

“对历史负责，对人民负责”

(上接第二版)

宁夏,被毛乌素、腾格里、巴丹吉林三大沙漠包围着。植物栽种在这里,风一刮,无影无踪。

也正是在这里,治沙人发明了“中国魔方”——麦草方格,锁住了水土,让植绿成为可能。

翻开三北地区的治沙手册,写满了人民群众的心血和智慧:修梯田、修坝地、修水库,引水拉沙、锁边固沙,螺旋钻种植法,节水容器种植法……

习近平总书记在座谈会上深刻指出:“要因地制宜,科学推广应用行之有效的治理模式。四十多年来我们创新探索了宁夏中卫沙坡头模式、内蒙古磴口模式,还有库布其模式、新疆的柯柯牙模式等一大批行之有效的治沙模式。”

历史不会辜负实干者。披星戴月,战天斗地;逢山开路,遇水架桥。盐碱地、荒漠、沙漠沙地,搬走了“沙窝窝”,搬走了“穷窝窝”。“三北精神”因人而铸就,也改变了人。

总书记走到哪,都惦念着让老百姓过上好日子。

田埂上,细问土地的流转承包是否惠农,盐碱地的改造模式能否复制。粮食安全,事关国家战略安全,也关系千家万户的“米袋子”。

沙地里,思索着光伏产业的发展是否可以实现多元经济的共赢。荒漠化治理的产业化之路,是篇大文章。

在内蒙古自治区党委和政府工作汇报会上,习近平总书记谈到了共同富裕:“共同富裕体现中国特色社会主义本质要求,但不是捆绑在一起像螃蟹一样谁也动不了,要鼓励一部分人先富起来。但后半句话不能忘了,‘先富带后富’。这符合我们中国特色社会主义发展道路,走正道就是这么走。”

“双循环”下的强国建设

时间推开了一扇新的大门。

今天,三北嬗变令世界惊叹,黄河奔涌铸就新的“母亲河”故事,实现碳达峰碳中和的“时间表”催人奋进……在习近平总书记擘画的中国式现代化宏图里,绿色发展、创新发展是道必答题。

内蒙古有“东林西铁、南粮北牧、遍地矿藏”之称,17种矿产资源查明储量全国第一。是继续靠山吃山,还是另谋出路?

7日下午,习近平总书记来到呼和浩特市的中环产业园。新能源、新材料、新产业,处处孕育新希望。

园区建设了十多年,入驻的16家半导体和光伏行业企业竞相跻身国内、国际第一梯队,这里也成为三北地区探索绿色转型发展、走创新之路的一个缩影。

以光伏板为主力发展的光电产业,是内蒙古新能源产业的一支生力军。站在屏幕前,总书记细致询问沙漠里的那些大项目,红线、蓝线交错错落,勾勒出新能源发展的勃勃生机。

“接下来有什么计划?”总书记问。

当地负责能源产业发展的同志如数家珍:“预计到2025年,内蒙古新能源装机和发电量,比2022年翻一番以上,外送电量翻两番以上。”

习近平总书记叮嘱他们:“内蒙古能源产业长期以来以煤为主、因煤而生。但是产业太单一不行,多元化发展是方向。能源建设不能光靠传统产业,要大力发展新能源、清洁能源,努力实现碳达峰碳中和,建设绿色中国。”

有所为、有所不为,对于用短短几十年走过了发达国家几百年走过的现代化之路的中国来说,做好现代能源经济这篇大文章,正当时。

一席介绍给总书记留下深刻印象:“刚才你们说,这两三年有的要翻一番以上,有的翻两番以上。内蒙古在这方面方向明确,路子对头,前景很好,看了以后,很是提气!”

恒者行远,思者常新。

新时代十年来,三北大地在践行“绿水青山就是金山银山”理念中,拓展着“增值”的新空间。

硅片就像光伏板的“地基”。产业园内,习近平总书记走进生产车间,单晶炉如列队的士兵,一排排颇为壮观。它们昼夜运转,产出硅棒,之后切片,制作成太阳能光伏板。企业负责同志向总书记介绍说:“不仅国内需求旺盛,还远销海外。”

展厅内,成绩单摆了一排:

2019年首创发布12英寸光伏硅片,推动行业

技术向前5至10年,光伏度电成本降低6.8%。

现在,正瞄准半导体单晶硅国产化进行科技攻关。

一手抓新能源产业,一手抓现代装备制造业,内蒙古的实践给人启迪。百年未有之大变局下,中国经济从高速增长阶段转向高质量发展阶段,创新、绿色,不仅是中国式现代化走到今天的时代课题,也是在风云激荡的国际形势下的战略抉择。“现在,我们要靠高水平科技自立自强,构建新发展格局来攻克科技难关。”总书记目光长远。

在各种可以预见和难以预见的狂风暴雨、惊涛骇浪中,最重要的是做好我们自己的事。习近平总书记语重心长:“构建新发展格局,首先要把国内大循环搞好,这是治本之策。‘双循环’不是要闭关锁国,而是当别人不给我们开门的时候,我们自己还能活下去,活得更好。我们敞开大门,谁来与我们合作都欢迎。经济全球化是大道,大家合作共赢才是最好的。”

新时代、新征程,大格局,大战略。

在宏阔的时空坐标上端详当代中国、当今世界的“时与势”,从全局、长远、大势上作出判断和决策,习近平总书记常讲常新。这一次,他谈及新形势下复兴之路:“一些国家要搞霸权、搞垄断,想让我们当附庸跟着跑。我们中华民族一定要复兴啊!我们要继续攻坚克难,再上层楼!”

历史从不辜负搏击者、奋进者。

百年奋斗,是追求民族复兴的历史,也是一部不断探索现代化道路的历史。

中国胸怀天下。

绿色发展,中国树立了“生态治理的国际典范”。着眼的,不仅是美丽中国,还有人类共同的家园,期待广泛开展国际交流合作;创新发展,中国在开放合作中以创新引领发展,既造福自身,又惠及世界。

大道如砥,行者无疆。一项前无古人的开创性事业,一次创造人类文明新形态的中国探索,中国式现代化,通往强国建设、民族复兴的唯一正确道路,是历史性的,也是世界性的。

(新华社呼和浩特6月9日电)



6月9日,收割机在河北威县侯贯镇后王村麦田开展夏收作业(无人机照片)。

眼下,河北省3377.1万亩小麦麦收工作由南至北陆续展开,各地农民抢抓农时,利用晴好天气抢收小麦,确保颗粒归仓。据农情调查显示,河北省小麦长势良好,呈现丰收态势。
新华社记者
朱旭东摄

当前正值高校毕业生就业关键期。为促进毕业生更高质量更加充分就业,教育部近期组织开展了2023届高校毕业生就业促进周系列活动,对2023届高校毕业生顺利就业、尽早就业起到了积极推动作用。

加大就业政策宣传力度

如何加强对就业政策的宣传,推动高校毕业生全面了解政策内容,是今年就业促进周活动的重点之一。

5月24日,教育部组织召开全国普通高校毕业生就业创业指导委员会主任委员联席会议,充分发挥全国就指委和119个分行业就指委作用,当好就业政策的宣传员,面向行业、企业宣传解读国家和地方出台的社保补贴、吸纳就业补贴、职业培训补贴等援企稳岗护就业政策。

与此同时,教育部门会同人力资源社会保障部门编印高校毕业生等青年就业创业政策汇编,向企业发放;依托国家大学生就业服务平台,会同“24365校园招聘服务”有关招聘机构,持续开展就业政策宣传。

产业园区和城乡社区同样是政策宣传的重点。

就业促进周期间,教育系统推动政策宣传走进园区管委会,走进园区人才服务机构,促进各类“专精特新”企业吸纳毕业生。此外,教育部门还主动对接民政、人力资源社会保障等部门,依托实施基层就业项目,加大政策宣传力度。

各地各高校还积极组织开展政策宣传周等活动,推动政策进校园,进就业指导课,进招聘活动,指导毕业生用好基层就业、自主创业、应征入伍、指导帮扶等政策。

例如,内蒙古自治区教育厅联合有关部门举办“筑梦军营 北疆有我”大学生入伍政策解读暨典型事迹分享会。云南省委教育工委、省教育厅联合省人力资源社会保障厅编制了《云南省促进高校毕业生就业创业政策100问》,帮助毕业生知晓政策。

有针对性开拓市场岗位

120家用人单位提供岗位,京津冀三地3000余名2023届高校毕业生参加……5月26日,教育部举办京津冀毕业生专场招聘会。一个个数据折射出招聘会的积极作用。

就业促进周期间,各地各高校结合专业特色、毕业生就业意向等,重点邀请对毕业生具有较强吸引力的企业进校园招聘,持续保持校园招聘活动热度——

广东省教育厅举办生态环保低碳节能专场供需见面活动,提供了6409个就业岗位,约3700名毕业生现场求职;

电子科技大学精准对接40家行业特色用人单位,合力举办“荟聚芯人 共创蓉城”集成电路行业专场招聘会;

……

提升人才供需匹配度,将助力毕业生更加精准就业。为此,教育部门组织形式多样的校企供需对接活动,加强校企双方在定向人才培养培训、共建就业实习基地、重点领域校企合作等方面深度对接。

深入开展供需对接,既活跃在线下,也活跃在线上。

统计数据显示,就业促进周期间,教育部依托国家大学生就业服务平台举办14场线上招聘活动,提供岗位信息80余万条。数字化赋能,为高校毕业生就业打开了新空间。

提供精细就业指导

就业促进周期间,教育系统还注重聚焦毕业生求职需要和就业状态,切实加强重点群体毕业生“一对一”就业帮扶,为毕业生提供有温度、精细化的指导服务。

一方面,教育部门广泛开展以“成才观、职业观、就业观”为核心的就业育人主题教育活动,引导毕业生从实际出发选择职业和工作岗位。

另一方面,各地各高校创新就业指导形式,开展多样化就业指导服务,为毕业生求职就业“把脉问诊”。

例如,天津大学联合用人单位举办模拟求职大赛,为学生提供培训讲座、真实模拟求职面试全程指导。南京大学举办生涯嘉年华系列特色生涯教育与就业指导活动,提升毕业生求职技巧和综合素质。

此外,各地各高校还密切关注毕业生就业进展和求职过程中的困难,为毕业生提供切实有效的指导和帮扶。

河北大学、西藏大学等建立动态管理帮扶台账,耐心帮助重点群体毕业生诊断求职过程中的困难和问题。四川省教育厅等部门联合举办2023年高校残疾人毕业生励志演讲会、现场招聘会及线上招聘等活动,邀请专家团队提供就业指导与职业测评服务……

据悉,接下来,教育部还将持续开展2023届高校毕业生就业“百日冲刺”行动,护航毕业生求职之路。
(新华社北京6月9日电)

铜川日报社2023年公开招聘工作人员公告

《铜川日报》是中共铜川市委机关报。根据工作需要,按照《事业单位人事管理条例》等有关政策规定,铜川日报社2023年面向社会公开招聘工作人员。现将有关事项公告如下:

一、招聘岗位及用工形式

招聘岗位:新闻采编岗位

招聘人数:7人

用工形式:人事代理

二、招聘条件

- (一)政治信念坚定,热爱党的新闻事业,品行兼优;
- (二)第一学历须为全日制普通高等院校大学本科(二本)及以上学历,学士及以上学位,专业不限;
- (三)有较深厚的专业知识和较强的表达能力、写作能力和沟通能力,能熟练操作计算机;
- (四)服从组织分配工作(能够适应夜班、下基层等工作);
- (五)有新闻采编从业经历者优先;
- (六)年龄一般在18周岁以上,35周岁以下(即1988年6月至2005年6月期间出生)。有在省级以上新闻媒体采编从业经历者,年龄可适当放宽;
- (七)具有适应招聘岗位需求的身体条件和心理素质;
- (八)有曾因犯罪受过刑事处罚或曾受到过开除处分,有新闻采编不良从业行为记录的人员及法律、法规规定不得聘为事业单位工作人员等情形之一的,不得报名招聘。

三、招聘程序

(一)发布招聘信息

在铜川市人民政府网、铜川新闻网发布公告。同时,通过《铜川日报》等多种方式发布。

(二)报名及资格初审

1.报名时间:2023年6月1日—6月15日(工作日每天上

午8:30—12:00,下午14:00—18:00)。

2.报名地点:

铜川日报社办公室(铜川市新区斯明街5号铜川日报社办公楼406室)。

3.报名时须提供的资料:

①从市政府网站或铜川新闻网下载并如实规范填写《铜川日报社2023年公开招聘工作人员报名表》;

②身份证、毕业证(学历证书、学位证书)原件及复印件各1份;

③学信网下载的《教育部学历证书电子注册备案表》1份,1寸照片2张(与报名表张贴照片为同一底版);

④有新闻系列职称和记者证的须提供职称证、记者证原件及复印件各1份;

⑤能反映本人任职经历、能力素质和工作业绩的材料,如公开发表的个人代表作品、获奖证书等原件及复印件各1份。

4.考生本人提供的资格审查信息及资料要真实有效,不得弄虚作假。对考生的资格审查贯穿报名、资格初审、笔试、面试、体检、考察、公示、聘用、试用期管理等全过程,期间如发现问题,一经查实,均取消聘用资格。

(三)准考证领取

通过资格初审的考生,按指定时间(到时通知),到报社报名点领取准考证。

(四)考试与资格复审

考试采取笔试和面试相结合的方式,成绩采取百分制。考试综合成绩=笔试成绩×60%+面试成绩×40%。综合成绩最低合格线为60分。

笔试成绩、面试成绩和综合成绩均保留小数点后两位,不实行四舍五入。笔试设置最低分控制线60分,低于60分者,不得进入面试。若2名以上应聘人员考试综合成绩相同时,按笔试成绩由高分到低分的

顺序确定体检、考察人选;如笔试成绩仍相同,加试一场面试,应聘人员的总成绩名次按面试加试成绩排列。

1.笔试

笔试根据招聘岗位设置现场进行新闻写作(现场出题)或专业技能测试,侧重新闻写作和专业技术实践能力,百分卷。

2.资格复审

资格复审由铜川日报社负责。依据笔试成绩从高分到低分顺序,按计划招聘人数3倍的比例确定参加面试资格复审的人选。若出现末位成绩并列的,一同进入复审环节。人数未达3:1的按实有人数确定。笔试成绩和进入面试人员名单及面试时间、地点在公告发布网站公布。

3.面试

面试为现场答辩(现场出题),百分制。面试成绩当天现场公布,综合成绩于面试结束后一个工作日内在公告发布网站公布。

(五)体检和考察

体检和考察由铜川日报社组织实施。

1.体检

体检标准及项目参照《公务员录用体检通用标准(试行)》执行。体检费用自理。考生对体检结论有疑问时,须在接到体检结论通知3日内,向社办公室提出复检申请。复检只进行一次,体检结果以复检结论为准。因考生放弃或体检不合格形成的缺额,从该岗位参加面试人员中顺延递补。在规定时间内不能参加递补体检的,视为放弃。

2.考察

考察内容:突出政治标准,重点考察人选的思想政治表现、道德品行,全面了解考察人选的能力素质、心理素质、学习和工作表现、岗位匹配度等方面的情况。不按规定参加考察者,视同放弃资格。

(六)公示与聘用

1.公示

根据考试、体检、考察结果确定拟聘用人员,拟聘用人员名单在公告发布网站公示7个工作日。公示期满无异议的,由铜川日报社核发招聘工作人员通知书。对反映有影响聘用的问题并查实的,不予聘用;对反映的问题一时难以核实的,待查清后再决定是否聘用。

2.聘用

①聘用人员实行试用期制度,试用期为6个月。试用期满经考核合格的,报社依据《劳动合同法》,在平等自愿、协商一致的基础上,与其签订期限不低于3年的聘用合同。试用期不合格的,解除聘用关系。

②此次公开招聘人员,在试用期和签订聘用合同后的工资待遇,按报社现行自聘人员有关工资待遇标准执行。

四、纪律监督

(一)严格执行事业单位公开招聘有关政策规定,切实做到公开、公正、公平,择优聘用。

(二)严格执行事业单位公开招聘工作程序,严肃工作纪律,严守工作秘密,严格落实《事业单位人事管理回避规定》。

(三)应聘人员以不正当手段获取应聘资格,如伪造、涂改证件、证明等,或在笔试、面试、体检、考察过程中出现作弊等违规违纪行为的,取消其应聘资格。

(四)公开招聘工作由铜川日报社派驻纪检组监督,严肃查处违反组织纪律和廉洁纪律的行为。

五、咨询及联系方式

咨询电话:0919—2681731

0919—2681737

联系人:张杜娟 孙军莉

(下载《铜川日报社2023年公开招聘工作人员报名表》请登陆铜川市人民政府网、铜川新闻网)

铜川日报社

2023年5月31日

二零二三年高校毕业生就业促进周活动取得积极成效

抢抓关键期

护航就业路

新华社记者 王鹏